
1311. feladat
Egy proton az id®ben állandó 0, 08 V·s

m2 indukciójú homogén mágneses
mez®ben 60 cm sugarú körpályán kering. Tömege 1, 67 · 10−27 kg, töltése
1.6 · 10−19 C.
a) Mekkora a mozgási energiája?

Egy töltés egy homogén mágneses mez®ben körpályán kering, ha a sebessége
mer®leges az indukció vektorra, mert ekkor a Lorentz-er® mer®leges a sebes-
ség és az indukció vonalakra jobbkéz szabály miatt. Tehát az FL Lorentz-er®
mindig sugárirányú lesz, vagyis ez fogja játszani a centripetális er® szerepét.

Fcp = FL
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A mozgási energia így már kiszámítható:

Em =
1

2
·m · v2 = 1, 766 · 10−14 J

b) Ha e részecskét változatlan sebességgel kivezetjük a mágneses mez®b®l,
mekkora térer®sség¶ homogén elektromos mez® képes 1 ms id® alatt megál-
lítani?
∆v = 4598802, 39m

s

Az elektromos tér állítsa meg a töltést: → Fc = E · q = m · ∆v
∆t

E = m · ∆v

∆t · q
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m · B·q·r
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(Imre Flóra)
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